

广东外语外贸大学党的群众路线教育实践活动

# 简 报

(第 21 期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013 年 9 月 22 日

---

基层动态

## 各单位结合实际开展特色活动

后勤处离退处听取老同志意见 努力当好“服务员”

9 月 18 日，后勤处、离退休处召开工作座谈会，听取离退休老同志对学校后勤服务的意见和建议。

老同志对校园管理、饭堂经营、工程建设、医疗服务、老人权益等表达意见。相关负责人表示将继续当好大家的“服务员”，希望老同志当好后勤工作的监督员、宣传员和指导员，帮助提升服务质量。

据介绍，老同志反映的意见与建议包括：严格饭卡管理，控制发卡范围，限制校外人员来学校饭堂用餐；加强对饭堂管理员及工作人员的教育管理，强化其主人翁意识；及时做好校外老干部活动室的修缮工作；适当放宽医生开药权限方便慢性

病患者开药；加强对外来租户和外来车辆的管理；管理好公用水龙头，建设节约型校园；加强“流动管理”，及时维修损坏的路面和井盖；加强对饭堂物资采购的监管等等。

## **学生处党支部召开“学传统、转作风”专题辅导报告会**

9月17日，学生工作部（处）召开践行群众路线教育，开展“学传统，转作风”专题报告，邀请校特聘组织员蒙德红作群众路线教育专题辅导报告。

蒙德红认为，本次群众路线教育特点突出，目标明确，将工作重点转移到群众身上来，着力解决人民群众反映的突出问题，对密切党与群众关系，树立为民务实清廉思想，反对“四风”问题，政策明确，措施坚定，很得民心。他说，学生工作部（处）作为学校教育、管理和服务学生第一线，践行群众路线，应以生为本，切实解决学生的实际问题。他强调，每位同志都应坚决反对“四风”，把爱心、耐心和责任心作为教育的润滑剂，勤于总结经验，善于发现问题，出色地完成学生工作。

## **教务处拟推“一站式”服务 学生足不出户办业务**

“能少盖章的少盖，能少跑的少跑，能马上办的马上办”。为方便学生办理成绩更正、交换生学分认定等事项，教务处将推出南校区教务综合服务平台等，为学生提供“一站式”服务。

从9月13日本科教学工作布置会获悉，鉴于目前部分审

批程序过于复杂，学生往往需要多次跑学院与教务处的情况，为方便学生，教务处将进一步简化教务办事流程，“在保证质量要求不放松”的前提下，把更多权力下放至学院。

从“一切为了学生”的理念出发，教务处拟构建“南校区教务综合服务平台”及完善“教务网上服务平台”。在“教务综合服务平台”中，为学生提供“一站式”服务。“教务网上服务平台”将完善教务管理系统中各种数据库建设，充分发挥教学各环节的信息化管理功能，方便学生“足不出户”办理教务相关业务。目前部分申请审批工作正逐步试行网络化。

### **新职工报到：“拎包即入住 一卡通校园”**

校长仲伟合在8月31日换位体验新教工入职程序后，提出新教工“一站式服务”的建议。该建议得到了学校相关部门的回应和落实。人事处经多方调研、协商，提出“一站式报到”实施方案讨论稿，并于9月12日召开由组织部、机关党委、保卫处、教务处、人事处、财务处、后勤处、资产管理处、图书馆等相关部门参加的工作协调会征求意见。

该方案的适用对象为新教工（含非编教工、校内聘用教工）、进修返校教工及校内调动教工。“一站式报到”实施方案最大亮点在于工作思路与方式的转变，由被动工作变为主动服务，由来校后办理变为报到前准备。

方案要求，各职能部门要借助电子校务报到系统，在新教

工报到前收集录入相关信息，整理报到所需材料，汇总人事处。新教工在人事处报到时“一次性”领取所有材料，包括过渡房钥匙、校园一卡通、办事指南等，力求实现“拎包即入住，一卡通校园”，让新教工感受广外的人文关怀。

### **思政学院举办群众路线理论研讨**

9月12日，思政学举办主题为“强化宗旨意识，践行群众路线”的党的群众路线教育实践活动理论研讨会。

与会教师各抒己见。杨韶刚认为要不断从马列经典著作中吸取力量，让学生在学习中感受群众路线的精神力量。欧阳秋群认为，在新时期深入贯彻党的群众路线，需要建立外在监督和内在反省的双重机制。黄济鳌认为深入贯彻党的群众路线，要不断增强党的政治自信，敢于直面群众的监督。申波认为要建立起外在监督机制，将权力关在笼子中。向海英认为党要不断吸取历史经验教训，不断加强制度建设，特别是民意表达机制的建设。郑亚伟提出要明确谁是群众的概念，做好角色定位，营造为民、清廉、务实的氛围。研究生代表曾祥书和黄澄婷也畅谈自己的学习体会。

### **国际学院恳谈党的群众路线教育实践活动**

9月12日，国际学院全体教职工召开党的群众路线教育实践活动恳谈会，针对学院领导班子提意见。

教职工对学院领导班子和班子成员进行了测评。与会人员各抒己见，对学院前期群众路线教育实践活动开展情况，学院领导班子、班子成员作风建设，学院工作及如何进一步推动实践活动提出意见和建议。

## 英文学院教育实践活动聚焦学科发展

“人人都有创新能力，事事都有创新余地”，这是国家科学技术发明二等奖得主广东申菱空调有限公司一线工人创新的真实写照。9月11日下午，英文学院应该公司的邀请，前往顺德陈村开展新一届系（部）主任上岗前培训，体验式开展群众路线教育实践活动。

各系（部）主任为学院学科建设建言献策，围绕教学、科研、课程设置、师资力量、专业实习、导师制、CECL教学改革、人才引进、精品课程、研究生培养等方面各抒己见。

## 校团委读书会引导学子学传统转作风

9月10日，校团委举行“学传统、转作风”读书会。邀请关工委主任冯益谦作专题报告，旨在引导校团委师生学习老同志的好传统、好作风，汲取成长营养，转变工作作风。

冯益谦由《中国梦》《中国震撼》《中国触动》三本书引入话题。他说，中国历史上有三个时代是最为繁荣昌盛，分别是汉武帝时代，唐太宗时代，康熙乾隆时代，经过30年的改革

开放，现在中国正在朝着第四次伟大复兴迈进。他说，太平盛世来之不易，希望大家要维护好当前的生活。

他推荐大家阅读 80 后作家周小平作品《请不要辜负这个时代》。冯益谦希望大家对中国面临的问题不能感情用事，要辩证看待，不偏听偏信，学会判断。

### 商英学院班子调研中青年教师科研

商英学院将开展群众路线教育实践活动与推进“书记项目”结合，将中青年教师科研成长作为主题，9月9日，该院班子成员到教学第一线调研，广泛征求意见并发放问卷。

商务系教师代表结合该系学科专业特点发表意见。与会教师就学科带头人、发展平台、资源整合、复合型学科建设、商务研究中心建设、出国留学、职称评定等方面发表意见，并就教师们关注的问题进行讨论。

副院长孙波就科研课题、项目申报等问题介绍个人的体会，并就如何结合商英特点提升科研层次提出建议。

---

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委第一批教育实践活动第 23 督导组，省教育纪工委书记赵康  
送：校党委书记、副书记、常委，副校长，校长助理  
发：学校各基层党委、党总支、直属党支部，学校各单位

---